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ТЕЗИСЫ.
   Пуговица — застёжка на одежде, предназначенная для соединения её частей. Простейшая пуговица представляет собой диск с двумя сквозными отверстиями в середине, однако встречаются пуговицы других видов и форм (например,  квадратные, треугольные, цилиндрические или шарообразные).
Первая застежка родилась вместе с человеком разумным. Пять тысяч лет назад — примерная дата рождения костяной пуговицы.  
Самые древние пуговицы и предметы, похожие на пуговицы, используемые в качестве украшения, а не для застёгивания, были обнаружены в Индии в долине реки Инд.
 Сами слова «пуговица», «пуговка» происходят от слова «пугать». Первоначально пуговицы скрепляли одежду только у воротника. Наши   предки  защищали наиболее открытые части тела – шею  и лицо от  сглаза.
  У  мужчин на одежде пуговицы  расположены  справа,  так  как  они  одевались  самостоятельно,  а у  женщин  слева,  потому,  что  их  одевали  служанки.
   После Второй мировой войны сырья для производства пуговиц катастрофически не хватало, поэтому в дело шел любой подручный  материал:  в Германии выпускались пуговицы из лобового стекла списанных истребителей, а подмосковная артель штамповала их из размягченных на огне патефонных пластинок.  

   С  XIII  веке пуговицы демонстрировали богатство их владельца. Сделанные из золота, серебра и слоновой кости они символизировали достаток и высокое положение в обществе.
  Пуговицы  были  драгоценны,  они  стоили  дороже  шубы.»  Скоро  де  Забава  наряжается,  надела  шубку  соболиную- цена  то  шубке-  3  тысячи,  а  пуговки  в  7  тысяч.,- это  цитата из  русской  былины.
   XVIII столетие называют золотым веком пуговиц, тогда их разнообразие было безгранично. Для производства использовались: золото, серебро, олово, сталь, латунь, стекло, рог, слоновая кость, перламутр, панцирь черепахи, эмаль, дерево.
  В 60-х  годах  XX  века  в  Тоцком  было  предприятие  по   производству  пуговиц. Пуговицы  делали  из  ракушек. Пуговичный  цех  находился  на  улице  Оренбургской, через дорогу  от  стадиона. Директором предприятия  был  Богатов Петр  Акимович,  а  мастером  Иван  Маркович  Майоров. На  станках  работало  15  работниц.
Введение:
     Большинство из окружающих нас вещей придумано так давно, что теперь уже никто не может сказать точно, когда именно это произошло, так случилось и с пуговицей, которая сопровождает нас всю жизнь.
    Тема моей исследовательской работы: «Пуговица». Эту работу пишу не случайно. Однажды  учитель нам рассказал на уроке технологии об истории  пуговицы.  Несколько лет назад они работали с учеником над темой  « Простая пуговица» и выяснили, что в селе Тоцкое было предприятие по производству пуговиц из ракушек.  Меня это очень заинтересовало. Мы обратились в краеведческий музей села, там меня познакомили с историей производства пуговиц в Тоцком районе, но  мне хотелось узнать больше.  Для изучения этой темы  нам  пришлось обратиться к  жителям села. Работая над данной темой , я узнал  много интересного по истории появления пуговиц, а так же  по работе пуговичного цеха в Тоцком.

Цель исследовательской работы:
Изучить историю появления пуговицы, историю предприятия по производству пуговиц в селе Тоцкое.

Задачи:
1. Узнать когда появились первые пуговицы, из какого материала их делали, что означает слово пуговица, почему она защищает от сглаза.
2. Выяснить в какие времена особенно ценились пуговицы.
3. Объяснить, почему на одежде мужчин пуговицы расположены справа, а на женской - слева.
4. Изучить историю предприятия по производству пуговиц в селе Тоцкое.
Предмет исследования: пуговица.

Методы исследования:
Изучение интернет ресурсов, статей в журналах, посещение музея в селе Тоцкое, интервью с работницами предприятия по производству пуговиц в селе Тоцкое.

Новизна работы:

В моей работе впервые рассказывается об истории производства пуговицы в селе Тоцкое.

История появления пуговицы.
  Современный человек окружён привычными с рождения вещами, позволяющими ему жить в темпе высоких скоростей. Застежки на одежде — мелкая, незаметная деталь, уходящая своей историей в глубину тысячелетий. Одни виды застежек сохранились неизменными, другие - заняли почетное место среди самых нужных изобретений XX века.
Пуговица — застёжка на одежде, предназначенная для соединения её частей. Пуговица на одной части одежды вдевается в петлю, находящуюся на другой части, и тем самым осуществляется застёгивание. Простейшая пуговица представляет собой диск с двумя сквозными отверстиями в середине, однако встречаются пуговицы других видов и форм (например, квадратные, треугольные, цилиндрические или шарообразные). Количество отверстий также может быть разным.
Первая застежка родилась вместе с человеком разумным. Пять тысяч лет назад — примерная дата рождения костяной пуговицы.
  Самые древние пуговицы и предметы, похожие на пуговицы, используемые в качестве украшения, а не для застёгивания, были обнаружены в Индии в долине реки Инд.
  Пуговицы, изготовленные из ракушек, использовались в Индии для декоративных целей приблизительно в 2000 году до нашей эры. Некоторые пуговицы имели правильные геометрические формы и отверстия, чтобы их можно было привязать к одежде с помощью нити. Пуговицы, сделанные из камня, были найдены на юго-востоке Турции, они датируются 1500 г. до н.э.
Пуговицы с петлями для застегивания одежды появились впервые в Германии в XIII веке. Они быстро получили широкое распространение в Европе для изготовления уютно облегающей одежды.
     Пуговицы, почти забытые в период раннего Средневековья, с изобретением в XIII веке кроя, позволявшего носить обтягивающую одежду, превратились из предметов утилитарного назначения в предметы роскоши, передаваемые по наследству, изготавливаемые из самых дорогих материалов.

      И это не удивительно, ведь мужской костюм той эпохи от подбородка до талии и от локтя до кисти застегивался на часто посаженные пуговицы числом иногда больше сотни. Своей изысканностью пуговицы демонстрировали богатство их владельца. Сделанные из золота, серебра и слоновой кости они символизировали достаток и высокое положение в обществе. Пуговицы были драгоценны, они стоили дороже шубы.» Скоро де Забава наряжается, надела шубку соболиную - цена то шубке - 3 тысячи, а пуговки в 7 тысяч - это цитата из русской былины.
   XVIII столетие называют золотым веком пуговиц, тогда их разнообразие было 
безгранично. Для производства использовались: золото, серебро, олово, сталь, латунь, стекло, рог, слоновая кость, перламутр, панцирь черепахи, эмаль, дерево.
Это интересно.
1 .Свой вклад в «пуговичное дело» Внес и Михаил  Васильевич  Ломоносов: он
основал в 1753 г. фабрику по производству стекла и мозаики, выпускавшую также стеклянные пуговицы. Рассказывают, что на одном великосветском приеме Ломоносов появился в одежде, украшенной стеклянными пуговицами, за что над ним посмеялись: мол, что это вы, Михайло Васильевич, не можете позволить себе нормальные пуговицы из серебра или золота с самоцветами?  
2.При Петре I на рукава солдатского мундира пришивали пуговицы, чтобы отучить  солдат вытирать рот после еды рукавом.
3.После Второй мировой войны сырья для производства пуговиц катастрофически не хватало, поэтому в дело шел любой подручный материал: в Германии выпускались пуговицы из лобового стекла списанных истребителей, а подмосковная артель штамповала их из размягченных на огне патефонных пластинок.
4.У мужчин на одежде пуговицы расположены справа, так как они одевались самостоятельно, а у женщин слева, потому, что их одевали служанки.
5.Французский король Франциск заказал для отделки своего бархатного костюма 13600 пуговиц.
    В прошлом, пуговица была одним из важных магических амулетов, призванных отпугивать враждебные человеку силы. Сами слова «пуговица», «пуговка» происходят от слова «пугать». Первоначально пуговицы скрепляли одежду только у воротника. На Руси именно эта функция пуговицы долгое время оставалась основной. Наши предки считали ворот своей одежды очень важной деталью в мистическом плане: ведь самым уязвимыми, самыми беззащитными по отношению к нечистой силе оказывались наиболее открытые части тела - шея и лица. Злых духов нельзя было беспрепятственно пропускать к телу человека.
пуговицы-символы славян.
     В связи с этим пуговицы украшались заговоренными узорами призванными отгонять, отпугивать от владельца одежды злых духов. Поэтому первоначальное назначение пуговицы не только практическое, но и магическое. На Руси именно эта функция пуговицы долгое время оставалась основной. Весьма частыми археологическим находками являются древнерусские пуговицы - «гирьки», украшавшие воротники крестьянских рубах.
    В VI веке на Руси пуговицы использовались как обереги, с камешками внутри, чтобы звенели как бубенцы.

   История предприятия по производству пуговиц в Селе Тоцкое.
В 60—х годах XX века в Тоцком делали пуговицы. Предприятие находилось на улице Оренбургской, напротив стадиона « Урожай».
  Оборудование для производства пуговиц привезли из Пензы. Пуговицы делали из ракушек, а добывали их в местных реках. 

   Перламутровые пуговицы получались только из живых ракушек. Люди собирали ракушки в реках и озерах, приносили домой, во дворах в котлах варили, вычищали мясо (им кормили кур и свиней), а створки сдавали в промкомбинат. Платили по 14 рублей за центнер (100 кг ) - это довольно большие деньги для того времени.
   Производительность пуговичного цеха в 1960 году составляло 4 миллиона 352 тысячи пуговиц. Перламутровые пуговицы, несомненно, были необходимы в быту, но мало кто догадывался тогда о том, что добычей ракушки реке наносится значительный урон.
    Процесс изготовления пуговиц был долгим и сложным. Ракушки складировали во дворе предприятия, после того, как они высыхали и раскрывались, с ними начинали работу. 

   Первый цех назывался рондольным, здесь из ракушек делали заготовки, вырезали размер пуговицы. Затем заготовки шлифовали, делали отверстия и отправляли в котел для дальнейшей шлифовки. 
   В последнем цехе пуговицы вручную пришивали к этикетке. Пуговицы были белого цвета, размеры №20, 14.
   Директором предприятия был Богатов Петр Акимович, мастером Майоров Иван Маркович. Изготовлением пуговиц занималось большое количество работников. В 1970 году это предприятие закрылось, так как в нашей стране стали производить более дешевые пуговицы из пластмассы.
Заключение:
В XX веке одежда людей стала простой, удобной демократичной. И сегодня, каких только пуговиц не увидишь из металла, стекла, пластмассы, дерева, вязаные, вышитые, перламутровые. Сейчас у пуговиц много соперников: крючки, кнопки, замки, липучки, молнии. Но это ничего не значит, ведь ни одна застежка не может сравниться с пуговицей по красоте и разнообразию.
Вывод:

Исследуя историю появления пуговицы, мне удалось узнать много интересного об этой удивительной безделице. Я узнал,  как делали пуговицы в селе Тоцкое.
Приложение.
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Используемые материалы
1. Интернет ресурсы

2. Журнал «Тысяча советов» №19,  2013 год (статья из истории маленькой пуговицы).

3.  Рассказы тотчан о производстве пуговиц в селе Тоцкое.

4. Этикетка с пуговицами

5. Фотографии. 
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